

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Evropská komise pozastavila mimořádná opatření pro ovoce a zeleninu

Praha 11. září 2014

**Mimořádná opatření na ovoce a zeleninu, která byla zavedena v návaznosti na ruská omezení týkající se dovozu některých produktů z Unie do Ruska, Evropská komise dne 10. září ukončila. Komise již nebude přijímat další předběžná opatření, která byla podána po tomto datu. Na vyplácení kompenzací pěstitelům byla z rozpočtu EU vyčleněna částka 125 miliónů EUR, která je určena na stahování produktů z trhu, nesklízení a sklízení nezralého ovoce a zeleniny. Důvodem ukončení mimořádných opatření je vyčerpání částky.**

Finanční kompenzace se vztahovala na pěstitele rajčat, mrkve, bílého zelí, paprik, květáku, brokolice, salátových okurek a okurek nakládaček, hub, jablek, hrušek, švestek, bobulovin, stolních hroznů a kiwi. V České republice bylo podáno 24 oznámení k mimořádným opatřením od 20 subjektů, většinou se jednalo o záměr nesklízení jablek.

Státní zemědělský intervenční fond byl pověřen administrací žádostí. V současné době u producentů, kteří požádali o provádění některého z uvedených opatření, probíhá kontrola na místě, která je nezbytná pro následující žádost o podporu. V případě, kdy kontrola neshledá závažné nedostatky, budou žádosti proplaceny v prvním pololetí 2015.

Dne 10. září 2014 Evropská komise informovala o tom, že zastavuje mimořádná opatření pro odvětví ovoce a zelenina s ohledem na to, že dle hlášení členských států již byly překročeny stropy vyčleněných finančních prostředků.

Státní zemědělský intervenční fond tímto oznamuje, že již nepřijímá další oznámení producentů o záměru provést některé z mimořádných opatření.

Vladimíra Nováková  
tisková mluvčí SZIF

*Státní zemědělský intervenční fond je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu a Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době SZIF administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. SZIF rovněž administruje národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina.*